

# 莱芜“外来农民工讨薪”事件追踪

## 涉事民警已被停职,莱城区纪委立案调查

本报12月18日讯 18日晚,莱芜市政府新闻办公室官方微博“@莱芜发布”通报了《焦点访谈》曝光的陕西外来农民工讨薪遭遇事件的调查阶段性情况。目前,几名涉事民警已经被停职,交由区纪委

立案调查。据@莱芜发布通报:12月13日“焦点访谈”节目播出后,事件调查工作加紧推进。目前,调查组已完成了对铁矿相关人员询问、证据扣押、账户冻结、账目审查等工作。有关

四张收到条等问题,在上级部门的支持下,正采取多种措施深入调查。对莱城区有关部门工作人员不作为、乱作为问题,已由区纪委立案调查并提出了处理意见,按程序批准后落实;公安机关涉及的几名民

警,上级公安机关已责令其停职,交区纪委立案调查。目前,工作组正抓住关键环节,依法全力查清真伪,落实问题,以公开、公正、公平的处理结果,给社会一个满意的答复。(本报记者)

### 莱芜开展集中服务企业活动

本报12月17日讯(记者 程凌润) 为全面促进“四个发展”、加快“五个莱芜”建设,为企业创新发展创造更加优良的环境,莱芜市政府决定,利用2个月的时间在全市开展集中服务企业活动。

此次活动以培植骨干企业、重点税源、扩大就业和帮扶困难企业为重点,为企业发展提供更好的服务、更优良的环境。据介绍,集中服务企业活动分为动员部署、摸底排查、解决问题、活动总结四个阶段,活动自2013年12月开始,将持续到2014年1月。莱芜市政府确定了部分企业作为市直部门集中服务活动的对象,由莱芜市政府牵头成立8个工作组,各工作组将采取发放调查问卷,到企业现场调研、召开座谈会等形式,全面了解企业发展中遇到的困难和问题。

莱芜市将从解决企业资金需求和资金安全问题、解决企业人才紧缺和招工难的问题、解决重点企业用地问题,强化政策扶持和优化企业发展环境五个方面对企业予以帮扶。活动期间,莱芜市将召开政银企深度合作推介会,加快小额贷款公司、担保公司、村镇银行等融资服务机构建设,加大对企业经营管理人员、技术人员和高技能人才三支队伍的培训力度,妥善解决企业用地历史遗留问题。

同时,莱芜市还将通过落实“企业宁静日”制度和清理检查活动等措施优化企业发展环境,每月1至25日,除涉及安全生产、环境污染、食品药品安全、处理突发事件的检查外,任何部门单位不得入企检查,莱芜市监察局还将牵头对涉企各项检查活动清理,能减则减、能免则免。

### 莱芜钢城区检察院通过“两告知一委托”办理轻微刑事案件促案件双方和解

## 交通肇事者被判缓刑

本报12月17日讯(记者 程凌润 通讯员 赵帅 张美玲) 今年3月份,钢城区市民咸某驾驶二轮摩托车致人重伤,受害者于次日死亡。钢城区检察院与交警部门通过“两告知一委托”办理该起轻微刑事案件,法院最终判处咸某缓刑判决。

今年3月,犯罪嫌疑人咸某驾驶二轮摩托车下班回家途中,将村民李某撞倒,致李某重伤,并于次日死亡。经交警部门认定,咸某负主要事故主要责

任。事发后,李某的家人强烈要求犯罪嫌疑人咸某赔偿40万元,并称如不赔偿,坚决要求逮捕犯罪嫌疑人咸某。

钢城区检察院会同交警部门先是向李某的家人送达了《被害人权利义务告知书》,并明确告知根据相关法律规定,嫌疑人一方应当赔偿17万余元,及此类案件判决情况,而后向咸某送达了《犯罪嫌疑人权利义务告知书》,告知根据相关规定,犯罪嫌疑人一方应当积极

承担赔偿责任。经过办案人员耐心细致的释法说理,被害人亲属不再漫天要价,犯罪嫌疑人也积极赔偿,并到被害人家中赔礼道歉,双方在事发后的第六日达成和解协议,交警部门依法对犯罪嫌疑人咸某采取了取保候审措施,咸某最终被法院作出了缓刑判决,案件双方当事人均对此表示满意。

钢城区检察院检察长厉民说:“实行‘两告知一委托’工作机制办理轻微刑事案件,

敦促双方尽量在提请批准逮捕之前达成和解,有效降低了提捕率,降低了捕后轻刑率,提高了办案质量。”

截至目前,钢城区检察院运用这一工作机制办理轻伤案件14件,交通肇事案件13件,情节较轻的寻衅滋事案件11件,所办案件的法定时间办结率平均提高4天,实现了案件定性“零差错”、当事人涉检“零申诉”、法律文书制作“零瑕疵”的目标。

#### 相关链接:

“两告知”是指检察机关和公安机关针对轻伤害案件、交通肇事案件、情节较轻的寻衅滋事案件等轻微刑事案件,联合制作的《犯罪嫌疑人权利义务告知书》、《被害人权利义务告知书》。自轻微刑事案件的犯罪嫌疑人被采取强制措施之日起,向犯罪嫌疑人发放《犯罪嫌疑人权利义务告知书》,告知犯

罪嫌疑人及其家属,依照《民法通则》等相关法律规定,应当积极履行赔偿被害人的责任;刑事诉讼法关于适用刑事和解的案件范围、和解的程序及对达成和解案件的处理规定。同时,自刑事案件立案之日起,向被害人或其家属送达《被害人权利义务告知书》,告知其刑法关于适用逮捕条件的规定、案件陪

偿标准,维护权利应当依法进行等法律规定。

“一委托”是指在受理公安机关提请批准逮捕的轻微刑事案件后,钢城区检察院侦监部门委托基层组织进行调解,促使双方在审查逮捕环节达成和解。根据犯罪嫌疑人的不同情况,分别委托不同的基层调解组织予以调解。犯罪嫌疑

人有固定工作单位的,依托犯罪嫌疑人所在单位进行调解;犯罪嫌疑人无固定工作的,委托犯罪嫌疑人居住地的派出所进行调解;犯罪嫌疑人在农村生活的,依托犯罪嫌疑人居住地的基层司法所进行调解。对调解后案件双方达成和解协议的,该院依法作出不予批准逮捕决定。

## 幼儿戏剧秀



17日,莱城区和庄镇举行第六届幼儿戏曲比赛,30名幼儿选手表演了豫剧、京剧、莱芜梆子、吕剧、黄梅戏等戏种。据介绍,和庄镇有戏剧表演传统,举办戏曲比赛是为了增强幼儿对戏曲艺术的热爱,推动学前教育特色发展。

本报记者 程凌润 通讯员 赵春英

### 东莱铁路电气化改造 预计明年6月底开通

本报12月18日讯(记者 张文娟 通讯员 尚云鹤) 记者获悉,辛泰、磁东、东莱铁路电气化改造工程东莱段正式展开施工筹备,预计明年6月底开通。

12月9日下午,东莱铁路电气化改造工程前提策划会议在山东泰安召开,至此中铁十局承建的辛泰、磁东、东莱铁路电气化改造工程东莱段正式展开施工筹备工作,工程总工期7个月,预计明年6月底开通。

辛泰、磁东、东莱铁路地处鲁中山区,全长约280千米,是山东省重要的铁路干线。东莱线是其中的一部分,1959年5月~1966年1月修建,自东都站引出,跨柴汶河之后向北经新泰市至莱芜东车站,与辛泰铁路相接,正线全长51.545km,全线设车站5处。因该铁路修建年代久远,设计标准较低,工程处理措施不够,运营多年后,病害较多。东莱段改造工程结束后,新泰、北师店、莱钢、颜庄4个车站到发线有效长度由850米延长至1050米,铁路牵引质量将达到5000t,行车速度达到80公里/小时。

中铁十局承建东莱铁路电气化改造工程范围内全部的站前、站后及相关工程施工,包括正线铺新轨51.521公里,桥梁加固5座,新建大石家大桥1座,新建一座牵引变电所和两座信号楼,平改立18个工点以及新泰、北师店、莱钢、颜庄4个车站改造等施工内容,工程总造价2.39亿元。

### 三雄·极光® 照明

## 亮出精彩 携手CCTV5为恒大加油

关注CCVT5,关注三雄·极光,为恒大加油。

创立于1991年的三雄·极光,一直致力于研发、生产、推广高品质的绿色节能照明产品,为客户提供全方位的照明解决方案和专业服务。公司拥有5大生产基地,产品涵盖商业照明、工业照明、家居照明等领域,成为国内最具综合竞争实力的照明品牌之一。

三雄·极光已获得中国驰名商标称号,通过中国节能认证、3C认证、国家消防认证、CE认证、环境管理体系、ISO9001国际质量体系等认证,被认定为“广东省高新技术企业”。目前在全国有50多个办事机构,超过5000个销售服务网点。

国家力倡节能减排,三雄·极光是率先发起以“光健康”为主题的推广活动,提倡更加科学

的照明方式,构造和谐健康的照明空间。LED专业照明产品大量应用于北京奥运会、上海世博会、广州亚运会等众多大型项目。系列产品成为CBA(中国男子篮球)联赛场馆供应照明产品。

如今,LED掀起了照明革命。三雄·极光将继续为客户提供节能、高效、耐用的LED照明产品,与您共创美好未来。

